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Aprobación de proyecto de Ordenanza Municipal Reguladora de la Prestación Patrimonial de carácter público no tributario del servicio de transporte colectivo urbano de viajeros. 

Visto expediente núm. 13.227/2024 de Movilidad relativo a la aprobación de proyecto de Ordenanza Municipal Reguladora de la Prestación Patrimonial de carácter público no tributario del servicio de transporte colectivo urbano de viajeros.
PRIMERO.- El ejercicio de la potestad reglamentaria, y su manifestación más típica local, la Ordenanza, está constitucionalmente reconocido a las entidades locales de carácter territorial. Dicho reconocimiento viene expresamente recogido en el art. 4.1.a) de la Ley 7/1985, de dos de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local (LRL).

SEGUNDO.- Los municipios, conforme al art. 7.1 en relación con el art. 25.2 LRL, apartado ll), ambos de la LRL, tienen atribuida la competencia de Transporte público de viajeros en los términos que marque la legislación estatal y autonómica, estableciéndose como servicio mínimo obligatorio en los municipios con más de 50.000 habitantes (art. 26.1.d) LRL), el transporte colectivo urbano de viajeros; existiendo, por lo demás, una reserva en favor de las Entidades Locales transporte público de viajeros, calificado como servicio esencial por el art. 86 del mismo cuerpo legal.

TERCERO.- La prestación de servicios públicos mediante formas de gestión indirecta, tal y como ocurre el transporte colectivo urbano de viajeros en el caso del municipio de Granada, supone que toda contraprestación económica que se establezca coactivamente para percibir la prestación dicho servicio ostenta la naturaleza jurídica de ‘prestaciones patrimoniales de carácter público no tributario’, pudiendo mantener la denominación de tarifas ex art. 289 de la Ley de Contratos del Sector Público.

Este mismo texto legal dispuso una modificación del art. 20 del Texto Refundido de las Ley reguladora de las Haciendas Locales (R.D. Legislativo 2/2004, de 5 de marzo), introduciendo un nuevo apartado 6, por el cual se determina que las contraprestaciones económicas a que nos venimos refiriendo han de ser reguladas mediante Ordenanza, debiendo esta ser sometida, a su vez, a informe preceptivo de aquellas Administraciones Públicas a las que el ordenamiento jurídico les atribuyera alguna facultad de intervención sobre las mismas.

Por estas razones, esto es, para la regulación de la prestación patrimonial de carácter público no tributario del servicio público de transporte colectivo urbano de viajeros de esta ciudad, al ser desarrollado en régimen de gestión indirecta, se hace necesaria la aprobación de la correspondiente Ordenanza Municipal.

CUARTO.- De conformidad con el art. 49, en relación con los artículos 123.1.d) y 127.1.a) LRL, el itinerario a seguir para la aprobación definitiva de la ordenanza, una vez ya ha sido analizado el borrador por los servicios competentes, es el siguiente:

a) Aprobación del proyecto de ordenanza por la Junta de Gobierno Local.

b) Apertura de un periodo de información pública por un periodo mínimo de treinta días para la presentación de reclamaciones y sugerencias.

c) Resolución de todas las reclamaciones y sugerencias presentadas dentro del plazo y aprobación definitiva por el pleno por mayoría simple de votos, salvo que no exista reclamación o sugerencia alguna, en cuyo caso se entenderá definitivamente el acuerdo hasta entonces provisional.

d) Publicación, una vez aprobada, en su caso, la ordenanza, lo que se realizará en el Boletín Oficial de la Provincia, sin que entre en vigor hasta que se haya publicado y haya transcurrido el plazo de 15 días a que se refiere el artículo 65.2 LRL, a contar desde que haya sido recepcionado el acuerdo aprobatorio por la Administración estatal y autonómica.

A lo anterior hay que sumarle que el Ayuntamiento Pleno, en uso de la posibilidad que contienen los arts. 122.4.c), en relación con el art. 123.1.d) y 2 ambos de la LRL, y 45 y 46 del Reglamento Orgánico Municipal, tiene delegada la competencia de aprobación de ordenanzas municipales en las Comisiones Municipales Delegadas, correspondiendo en el presente caso, pues, su aprobación a la que ostenta competencias por razón de la materia, en el presente caso Protección Ciudadana, Educación, Política Social y Familia, que entre otras Áreas municipales engloba a la de Movilidad.

QUINTO.- La Ordenanza cuyo proyecto se somete a la Junta de Gobierno Local cuenta con una Exposición de motivos, siete artículos, una disposición adicional y una disposición final. 

La exposición de motivos realiza un breve paso por el conjunto normativo que justifica la necesaria aprobación de la Ordenanza, reforzado posteriormente por el análisis del fundamento y naturaleza jurídica de la contraprestaciones económicas establecidas coactivamente para poder recibir el servicio de transporte colectivo urbano de viajeros; regulando a continuación el nacimiento de la obligación; los obligados al pago y el devengo; el régimen de tarifas, actualizado tras el estudio económico correspondiente obrante en el expediente, incluido el elaborado por la propia concesionaria para la determinación de la propuesta de tarifas; el régimen de exenciones del abono de las tarifas; régimen de gestión y recaudación; y, finalmente, régimen de infracciones y sanciones para los supuestos de utilización del servicio público careciendo de título válido de transporte para ello.

La Ordenanza contiene un régimen singular de modificación limitado al cuadro de tarifas contenido en su art. 4 habida cuenta del mayor nivel de variabilidad de estas, en el que en cualquier caso se garantiza la participación ciudadana y, no puede ser de otro modo, las obligatorias intervenciones de otras Administraciones públicas así exigidas por las prescripciones legales y reglamentarias aplicables. Mantiene la capacidad decisoria de los órganos competentes y garantiza finalmente el principio de publicidad de las normas al exigir la necesaria publicación del resultado de la modificación de la prestación patrimonial de carácter público no tributario que rigen en el servicio público en cuestión por estar gestionado indirectamente.

Concluye con una disposición final para determinar la entrada en vigor de la misma.

SEXTO.- El presente proyecto de Ordenanza ha sido informado por los servicios técnicos y jurídicos adscritos a esta Concejalía Delegada proponente, tal y como obra en el expediente administrativo abierto de oficio al efecto y según consta en el mismo; contando con fiscalización favorable de la intervención municipal,  disponiendo el informe jurídico emitido en esta Concejalía de nota de conformidad de la Secretaría General de este Ayuntamiento, concretamente del órgano de apoyo a la Junta de Gobierno local, en virtud de la posibilidad que brinda el art. 3.4 del Real Decreto 128/2018, de 16 de marzo, por el que se regula el régimen jurídico de los funcionarios de Administración Local con habilitación de carácter nacional.

Teniendo en cuenta cuanto antecede, en el ejercicio de las atribuciones legalmente conferidas a esta por el art. 127.1.a) LRL y de conformidad con el informe emitido por el Jefe de Servicio de Movilidad, conformado por el Vicesecretario General y el informe de la Intervención, a propuesta de la Teniente de Alcalde Delegada de Movilidad, Protección Ciudadana, Agenda Urbana, Sostenibilidad y Fondos Next Generation, la Junta de Gobierno Local por unanimidad de los presentes acuerda:
Primero.- Aprobar el proyecto de Ordenanza Municipal Reguladora de la Prestación Patrimonial de Carácter Público no Tributario correspondiente al servicio de transporte colectivo urbano de viajeros del Ayuntamiento de Granada realizado mediante gestión indirecta, quedando anexado al presente Acuerdo debidamente diligenciado y que consta de una Exposición de Motivos, un total de 7 artículos una Disposición Adicional y una Disposición Final.

Segundo.- Proceder tras, en su caso, la aprobación del proyecto de Ordenanza, a someter el expediente a la Comisión Informativa de Movilidad, Protección Ciudadana, Agenda Urbana, Sostenibilidad y Fondos Next Generation (delegada por el Pleno) para que adopte el siguiente acuerdo:

· Aprobar inicialmente la modificación de la Ordenanza conforme al texto que se reproduce como anexo debidamente diligenciado.

· Someter a continuación el expediente, en su caso, a información pública y audiencia a los interesados por el plazo mínimo de treinta días para la presentación de reclamaciones y sugerencias.

· Remitir tras la aprobación inicial de esta a la Dirección General de de Tributos, Financiación, Relaciones Financieras con las Corporaciones Locales y Juego de la Consejería de Economía, Hacienda y Fondos Europeos a efectos de la emisión del preceptivo informe a que se refiere el art. 20.6, tercer párrafo del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales.

· Resolución de todas las reclamaciones y sugerencias presentadas dentro del plazo y aprobación definitiva. En el caso de que no se hubiera presentado ninguna reclamación o sugerencia, se entenderá definitivamente adoptado el acuerdo hasta entonces provisional.





























